MENO:.....................................................................  Krúžok:........................  Dátum: ...........................
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Úloha 1   [8 b.]
a) Pomocou tabuľky pravdivostných hodnôt zistite, či sú výrokové formulyekvivalentné:  ,     .
b) Výrokovú formulu  z a) vyjadrite len pomocou .

Úloha 2   [6 b.]
a) K - výrazu   nájdite príslušný  - výraz.
b) Nakreslite jeho kombinačnú logickú sieť len s použitím 2-vstupových NOR. Aj negácie na vstupe realizujte pomocou týchto súčiastok.

Úloha 3   [10 b.] 
Akceptor Æ so vstupnou abecedou  akceptuje slová dĺžky aspoň 3, ktoré majú na konci  (t.j. sú to posledné 3 písmená). 
a) Ktoré 3 vlastnosti musí mať automat, aby mohol byť akceptorom?
b) Nakreslite stavový diagram a zostrojte tabuľku akceptora Æ. Nepoužívajte stav pasca.         
c) Ktoré slovo priradí rozšírená výstupná funkcia  slovu  ? 
d) Ktorý stav priradí rozšírená prechodová funkcia  slovu  ?
	
	δ/λ

	
	0
	1

	s
	t/1
	v/0

	t
	s/1
	u/0

	u
	v/0
	w/1

	v
	v/0
	s/1

	w
	w/0
	s/1



Úloha 4    [6 b.]
Mealyho automat  je daný tabuľkou prechodovej/výstupnej funkcie /.
a) Rozhodnite, či k automatu  existuje silno ekvivalentný Mooreov automat.  
· Ak áno, definujte ho tabuľkou. 
· Ak nie, vysvetlite, prečo.
b) Dá sa pomocou slova "011" rozhodnúť o tom, či sú stavy  s, t  ekvivalentné? Vysvetlite.              

Úloha 5    [8 b.]
Pomocou multiplexora s dvomi adresovými vstupmi generujte booleovskú funkciu  troch premenných, ktorá nadobúda jednotkovú hodnotu práve vtedy, keď súčet (skutočný, nie booleovský) premenných je 1 alebo 2.										

Úloha 6    [10 b.]
Booleovská funkcia  štyroch premenných má prosté implikanty 				    z	   u
 a žiadne iné.
a) V predloženej tabuľke vyplňte Karnaughovu mapu funkcie .
b) Určte jadro funkcie . 							  x
c) Nájdite všetky  funkcie . 						y
d) Nájdite všetky  funkcie . 
e) Zdôvodnite, že vaše  sú naozaj všetky (t.j. že viac ich neexistuje).			
obráťte
Úloha 7  [8 b.]        
1) Napíšte pomocou kvantifikátorov výrok
V : „Ku každému prirodzenému číslu  existuje také prirodzené číslo , že platí .“
2) Rozhodnite, či je výrok V pravdivý. Dokážte.
3) Sformulujte slovami negáciu výroku V  bez použitia formulácie „nie je pravda, že“.
4) Napíšte negáciu výroku V s použitím kvantifikátorov, ale bez použitia operátora negácie.

	B
	δ/λ

	
	00
	10
	11
	01

	00
	11/0
	11/0
	00/1
	01/0

	10
	01/1
	11/1
	01/1
	11/0

	11
	11/0
	01/1
	01/1
	01/1

	01
	- -/-
	- -/-
	- -/-
	- -/-


Úloha 8    [14 b.]			                                                                                                                                                                                                                                                                                                              .       ťahák   	
	yY
	J
	K

	00
	0
	

	01
	1
	

	10
	
	1

	11
	
	0


Zostrojte fyzikálnu realizáciu automatu B,
ktorý je daný tabuľkou, pomocou JK-preklápacích obvodov (minimalizujte!). 
Nakreslite príslušnú logickú sieť. 

                                   

Úloha 9 (bonusová)   [10 b.]        
Na množine M  je definovaná relácia  takto:  je párne číslo. 
a) Zistite, či je   reláciou ekvivalencie. Svoje tvrdenie dokážte. 
b) V prípade, že  je ekvivalencia, nájdite rozklad R množiny M na triedy prislúchajúce ekvivalencii .




